
ΕΥΡΩΠΑΪKOΣ ΧΩΡΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

5ο ΠΡΟΤΥΠΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΧΑΛΚΙΔΑΣ- -ΙNSTITUT JAUME ALMERA



➢ Στις 11-14 Δεκεμβρίου 2023, το 5ο Πρότυπο Γυμνάσιο Χαλκίδας υποδέχτηκε εκπαιδευτικό 

προσωπικό και μαθητές/τριες από το Institut Jaume Almera το οποίο εδρεύει στο Vilassar De Dalt

της Ισπανίας και διαθέτει διαπίστευση Erasmus+.

➢ Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο υλοποίησης προγράμματος μάθησης Erasmus+ με θέμα 

την περιβαλλοντική βιωσιμότητα.

➢ Η ομάδα Erasmus του 5ου Προτύπου Γυμνασίου Χαλκίδας ανέλαβε την προετοιμασία και 

οργάνωση της εκπαιδευτικής επίσκεψης ενώ οι εκπαιδευτικοί Φυσικών επιστημών υλοποίησαν 

εκπαιδευτικές δραστηριότητες στις οποίες συμμετείχαν μαθητές/τριες και από τα δύο σχολεία.

➢ Οικογένειες μαθητών/τριών του 5ου Προτύπου Γυμνασίου Χαλκίδας προσέφεραν φιλοξενία στους/ις

μαθητές/τριες του Institut Jaume Almera καθ’όλη τη διάρκεια της εκπαιδευτικής επίσκεψης. 



➢ Στις 12 Δεκεμβρίου οι μαθητές/τριες των εργαστηρίων Αγγλικής γλώσσας Β3α, Β3β υποδέχθηκαν 

τους μαθητές/τριες του Institut Jaume Almera και τους παρουσίασαν την ιστορία και τα αξιοθέατα 

της πόλης μας,  ομοιότητες και διαφορές ανάμεσα στην Ελληνική και την Ισπανική γλώσσα ενώ  

συζήτησαν θέματα που αφορούν στην καθημερινή και σχολική ζωή στις δύο χώρες.

➢ Στη συνέχεια, οι εκπαιδευτικοί Φυσικών επιστημών του σχολείου μας και οι ομάδες μαθητών/τριών 

που συμμετέχουν στις περιβαλλοντικές δράσεις ενημέρωσαν και πραγματοποίησαν δραστηριότητες 

με τους/ις φιλοξενούμενους/ες εκπαιδευτικούς και μαθητές/τριες σχετικά με την κομποστοποίηση, 

τη μείωση κατανάλωσης ενέργειας και την ανακύκλωση. 

➢ Τέλος, οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές/τριες του Institut Jaume Almera ενημερώθηκαν και 

προετοιμάστηκαν για την περιβαλλοντική δράση που θα πραγματοποιούνταν την επόμενη ημέρα στο  

Κ.Ε.ΠΕ.Α. Διρφύων-Μεσσαπίων αλλά και για το Χριστουγεννιάτικο bazaar του σχολείου μας στο 

οποίο θα συμμετείχαν και οι φιλοξενούμενοι/ες εκπαιδευτικοί και μαθητές/τριες. 



ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ Β3α, Β3β





ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΦΥΣΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ



ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗ





➢ Στις 13 Δεκεμβρίου πραγματοποιήθηκε περιβαλλοντική δράση στο  Κ.Ε.ΠΕ.Α. Διρφύων-

Μεσσαπίων. 

➢ Οι συμμετέχοντες/ουσες παρακολούθησαν το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Αειφορική Διαχείριση 

Δασικών Οικοσυστημάτων» το οποίο περιλάμβανε ενημέρωση για τη χλωρίδα και την πανίδα της 

Δίρφυος και της Εύβοιας, την κλιματική αλλαγή αλλά και υπαίθριες βιωματικές δραστηριότητες 

στο πεδίο, στο Φαράγγι της Αγάλης.



Κ.Ε.ΠΕ.Α ΔΙΡΦΥΩΝ-ΜΕΣΣΑΠΙΩΝ

ΦΑΡΑΓΓΙ ΤΗΣ ΑΓΑΛΗΣ



ΦΑΡΑΓΓΙ ΤΗΣ ΑΓΑΛΗΣ



➢ Στις  14 Δεκεμβρίου υλοποιήθηκε δράση για τα μικροπλαστικά. 

➢ Αρχικά, ο όμιλος Βιολογίας του 5ου Προτύπου Γυμνασίου Χαλκίδας ενημέρωσε τους/ις

φιλοξενούμενους/ες εκπαιδευτικούς και μαθητές/τριες για το θέμα των μικροπλαστικών

σε θάλασσες και ακτές. 

➢ Ακολούθησε δράση στο πεδίο, στην παραλία Συκιές,  όπου οι μαθητές/τριες

ακολουθώντας το Ευρωπαϊκό πρωτόκολλο Περσέας συνέλλεξαν άμμο από την παραλία. 

➢ Στη συνέχεια, επέστρεψαν στο εργαστήριο Φυσικών Επιστημών του σχολείου μας όπου 

διαχώρισαν και κατέγραψαν τα μικροπλαστικά τα οποία βρέθηκαν στο δείγμα το οποίο 

είχαν συλλέξει.



ΜΙΚΡΟΠΛΑΣΤΙΚΑ





➢ Στις  14 Δεκεμβρίου, το απόγευμα, πραγματοποιήθηκε το Χριστουγεννιάτικο bazaar του σχολείου 

μας. Στόχος ήταν προώθηση της πρακτικής επανάχρησης προϊόντων. 

➢ Στη δράση συμμετείχαν όλοι οι μαθητές/τριες του 5ου Προτύπου Γυμνασίου Χαλκίδας και οι 

φιλοξενούμενοι μαθητές/τριες από το Institut Jaume Almera. 

➢ H ημέρα έκλεισε με εκδήλωση που οργάνωσε ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 5ου Προτύπου 

Γυμνασίου Χαλκίδας για να αποχαιρετήσει τους εκπαιδευτικούς και τους/ις μαθητές/τριες από το 

Institut Jaume Almera. 



ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ BAZAAR



ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΤΗΡΙΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗ



➢ Λειτουργώντας ως φορέας υποδοχής, το 5ο Πρότυπο Γυμνάσιο Χαλκίδας συμμετέχει 

ενεργά στο δίκτυο Erasmus και υποστηρίζει τον Ευρωπαϊκό χώρο εκπαίδευσης.

➢ Μέσω της συνεργασίας και της ανταλλαγής καλών πρακτικών στόχος είναι η ανάπτυξη 

περιβαλλοντικής κουλτούρας και πολυπολιτισμικής συνείδησης, η βελτίωση ψηφιακών 

και γλωσσικών δεξιοτήτων, η προώθηση της πολυγλωσσίας και η ενίσχυση της 

Ευρωπαϊκής πολιτειότητας εκπαιδευτικών και μαθητών/τριών. 



Καμάρες 

Ένα ισχυρό σύμβολο – τοπόσημο

Το ρωμαϊκό υδραγωγείο, γνωστό ως Καμάρες, βρίσκεται στη βόρεια έξοδο της Χαλκίδας στην 

περιφερειακή οδό, λίγες εκατοντάδες μέτρα από το 5ο Πρότυπο Γυμνάσιο. 

Αποτελούσε έργο μεταφοράς νερού για την ύδρευση της πόλης, το οποίο κατασκεύασαν οι Ρωμαίοι και 

συνέχισαν οι Ενετοί.
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